
Kalkulus II. kollokvium (2005. május 31.)

Elméleti rész

1. Defińıciók, tételek (6 × 4 pont)

a) Mit ért azalatt, hogy az f függvény (Riemann szerint) integrálható az [a, b]

intervallumon?

b) Mondja ki a Taylor-formuláról szóló tételt!

c) Mondja ki a függvény szigorú monoton növekedése és deriváltja közötti kapcso-

latot léıró tételeket (szükséges, ill. elégséges feltételek) !

d) Definiálja egy függvény primit́ıv függvényeit!

e) Fogalmazza meg a parciális integrálás formuláját (mindkét alakban, tehát a

primit́ıv függvényre és a Riemann-integrálra vonatkozó alakot is)!

f) Mit ért azalatt, hogy az f függvény konkáv az 〈a, b〉 intervallumon?

2. Bizonýıtások (2 × 12 pont)

(a) Fogalmazza meg és bizonýıtsa be az integrálfüggvény differenciálhatóságáról

szóló tételt!

(b) Mutassa be a függvény szélsőértékének létezéséről szóló feltételeket! Szüksé-

gesek-e ezek a feltételek? (Vizsgálja pl. az

f(x) :=

{

e−1/x2

, ha x 6= 0,
0, ha x = 0,

g(x) :=

{

x2(2 + sin 1

x ), ha x 6= 0,
0, ha x = 0

függvényeket.) (Valamelyik álĺıtását bizonýıtsa is!)

4. Feladatok (5 × 10 pont)

(a) Számı́tsa ki az

∫

1

x
√

x4 − 4
dx határozatlan integrált!

(b) Számı́tsa ki az

∫ π/4

0

x sinx

cos3 x
dx integrált!

(c) Az f(x) := x
√

sin x, 0 ≤ x ≤ π
2

függvény grafikonját megforgatjuk az x tengely

körül. Számı́tsa ki az ı́gy kapott test térfogatát!

(d) Végezzen teljes függvénydiszkussziót, majd ábrázolja az 1

x2
−1

függvényt!

(e) Végezzen teljes függvénydiszkussziót, majd ábrázolja a x ln |x| függvényt!


